

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II. Szent István-ter 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő
M I G E N D E Z S Ó

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 F
Postatakarékpénzt. csekkzala: 34.141

Adni akarunk!

Kint vakítóan süt a nap, még a vékony vászonruhát is sokallja az ember — kinek jutna eszébe ilyenkor a bunda, a lábszák, a hőcsizma és a tél egyéb rekvizitumai, amelyek békés nyári álmukat álmodják, körülbeve a molyirtószer csipős illatával? Más esztendőben talán jogos volt ez a tücsökszemlélet — most azonban, amikor az Apokalipsis zord lovasainak patkócsattogására ebedünk nap, mint nap, annak a régi igazságnak, hogy »kormányozni anynyi, mint előrelátni«, sokkal tágabb értelmezést kell adni. A magyar honvéd kemény léptei ma még a nap hevétől tüzesre forralt homokon dobannak, de holnap már reászakad a nyirkos orosz ősz és a szeptepken akadálytalanul száguldó szelek elhöz- zák az első hófelhőket is. Csikorog a zuzmara a bakancs alatt, a hóföregteteg millió apró tüje szurkálja a viharokban kicserezett katonacarcot, a jejes szél bebújik a köpeny alá, süpped a láb a hófűtta kátyukban. Gondolnunk kell már ma, gondoljunk is erre már ma, amikor a kánikula verejtékét töröljük az arcunkról.

Kormányozni anynyi, mint előrelátni. Százszorosan igaznak kell lennie ennek és százszorosan igaz is ma, amikor a magyar honvéd kemény keze mindnyájunknak és mindnyájunk tündérországának, Magyarország jövőjét és sorsát hordozza a veltelen orosz pusztaságban. A honvédség raktáraiban ma már ott van a könnyű zubbony mellett a bekecs, a szellős ing mellett a prémes mellény, a nyári bakancs mellett a hőcsizma. De... valahogyan úgy hisszük, hogy ez a szeretet és hála, ami minden gondolkozó emberben szükségszerűen benne él a honvéd iránt, jogokat követel a maga számára is. Ha valaki úgy érzi, hogy kötelessége áldozatot hozni azért, akinek a békés életét, a biztonságát, önmagának és családjának védelmét köszönheti, ám teljesítse a kötelességét. De, aki igazán mélyen — magyarul érez, az nem kötelességet említ, hanem jogokat hangoztat. Jogot ahhoz, hogy áldozatot hozhasson, bár csak milliomodrésznyi áldozatot is azért, aki fiatal életét kínálja az ukrán mezőkön, a Don mentén, a Volga dombjai között. És ehhez a jogunkhoz ragaszkodunk! Ha a raktárakban elegendő is a téli holmi, mi, akik önáluk milliószor könnyebb körülmények között állunk a hátsó arcvonal posztjain, mi azt akarjuk, hogy a mi bundánk melegítse az északi hóviharban őrtálló honvéd testét, a mi meleg kesztyűnk simogassa meg a kezét, a mi hőcsizmánk tegye biztosabbá a lépteit. Adni akarunk. Nem azt, ami a feleslegünk, nemcsak azt, amit nélkülözni tudunk. Azt adjuk, ami hiányozni fog nekünk, amiből csak egy van — ne válogassunk a

bunkáink között, hanem adjuk oda az egyetlen szörmekabátunkat, menjen vele a bélelt kesztyű is, jó lesz magunknak a vékonyabb kesztyű is, vagy semmi kesztyű. Csak a valódi

áldozat adhatja meg azt az érzést, ami melegítőbb mindennél: a kielégített lelkiismeret érzését. És ha majd átfúj ványadt kabántunkon a város utcáin lopakodó decemberi szél, vagy

megborzongunk vékony gúnyáinkban a mezők hajnali hidegében, gondoljunk arra, akit a bundánk, a bekecsünk melegít. És bizonyosan nem fogunk fájni.

Elkeseredett orosz támadásokat vertek vissza a Don mentén harcoló honvédek

Budapest, augusztus 12.

(MTI) Jól értesült katonai körökből származó értesülések szerint a Kaukázus előterében egyre jobban kiszélesedő német előnyomulás ellen-súlyozására a vörösök kétségbeesett tehermentesítő támadásokkal kísérleteznek a német és szövetséges csapatok más arcvonalszakaszain. A Don mentén harcoló magyar honvédsereg arcvonalán is rendkívül megélénkült a harci tevékenység. Egyik magyar védőkörzetben különösen

nagy páncélos és légi kötelékekkel kíséreltek meg áttörést a vörösök. Valamennyi fegyvernemünk pompás együttműködése révén minden szovjet támadást sikerült visszaverni.

Ezekben az elhárító harcokban, amelyek a szovjet csapatokra nézve rendkívül nagy veszteséggel jártak, különösen kitűnt a magyar légvédelmi tüzérség rendkívül határos tevékenysége.

Egyébként most vált ismeretessé távolfelderítő repülőink korábban már jelentett nagysikerű vállalkozá-

zásának több részlete. Ebből megállapítható, hogy Hollós és Janovszky századosok és személyzetük 2, Peterdy főhadnagy és Hegedűs hadnagy, személyzetükkel 1, Kelemen százados és Német főhadnagy, személyzetükkel 3, Bánhidyi főhadnagy és Piuvesics hadnagy 1, Németh főhadnagy és Cseh törzsörmeister és személyzetük 3 ellenséges vadászpülögépet lőttek le eredményes felderítő útjuk alkalmával, bátor légi-harcban.

A NÉMET FŐHADISZÁLLÁS RENDKÍVÜLI JELENTÉSE:

Kalacstól nyugatra megsemmisült a 62-ik szovjet hadsereg zöme és az első páncélos hadsereg

Ötvenhétezer fogoly, ezer harckocsi, hétszázötven ágyú

Berlin, augusztus 12.

A Kalacstól nyugatra, a nagy Donkanyarban lefolyt bekerítő csata a németek óriási győzelmével végződött. A németek 57 ezer foglyot ejtettek és 1000 harckocsit, továbbá 750 különféle löveget pusztítottak el,

illetve zsákmányoltak. Ezzel megsemmisítették a németek a 62-ik vörös hadsereg zömét és az első vörös páncélos hadsereget.

Ezzel együtt a tavasszal megindult keleti támadó hadműveletek összeredménye: kereken másfélmillió fogoly, 6741 harckocsi, 10.132 külön-

féle löveg és 6000 repülőgép. A felsorolt harckocsik és ágyúk részint megsemmisültek, részint zsákmányul estek, a repülőgépeket légiharcokban, légvédelmi tüzérség által, vagy a megtámadott szovjet repülőtereken semmisítették meg.

Bolsevistaellenes partizánok működnek már Szovjetoroszországban

Bukarest, augusztus 12.

(Transcontinental Press) Konstantinovszkaja vidékén Sztalin-ellenes

partizánok működnek. Az antibolsevistá partizánok fényes nappal megtámadták Szabukov pályaudvarát és

annak vörös parancsnokát a nagy nyilvánosság előtt felakasztották.

A belügyminiszter rendelete a névváltoztatás korlátozásáról

A belügyminiszter 40.200/1942. számú rendelete most jelent meg a Belügyi Közlönyben, amely a névváltoztatás szabályairól intézkedik. A rendelet szerint elvi okokból a következő tilalmakat léptetik életbe a névváltoztatásokkal kapcsolatban: Elvi okokból nem engedélyeztetnek idegen hangzású nevek, magyartalanul képzett családi nevek, kettős családi nevek, történelmi (irodalom-, művészettörténi) nevek, továbbá ismertebb nemesi (főnemesi) családok nevei, régies írásmóddal (pl. th, gh, eö, ss-sel) írott, vagy »y«-nal végződő nevek és olyan családi nevek, amelyeket máris nagyon sok család visel (pl. Nagy, Kovács, Tóth). Az a közalkalmazott, aki legalább középsiskolai képzettséghez kötött állást tölt be, ha többévi közszolgálati és a harcúterén szerzett kardos kitüntetés, vagy vitézségi érme van, idegen hangzású családi nevének az első bekezdés e) pontjában megjelölt írásmóddal írott névre való megváltoztatását kérheti. Kettősen régies írásmóddal (pl. thy, ssy, stb.) írott nevet azonban az ilyen folyamodó sem kaphat.

Be kell jelenteni a lábbelikészleteket

A kereskedőknél és iparosoknál tároló lábbelikészletek és zöldszínű lábbeliutalványok bejelentése tárgyában kibocsátott 108.800-1942. K. M. számú rendelet értelmében minden lábbelikereskedő és cipész (csizmadia) iparos — ideértve a lábbeli előállításával gyárszerűen foglalkozó iparost is — köteles a tulajdonában lévő lábbeliket és zöldszínű lábbeliutalványokat az 1942. évi augusztus 15-i állapot szerint 1942. évi augusztus hó 24-ig a Lábbeli Központnak (Budapest, V., Falk Miksa-u. 30) az e célra szerkesztett bejelentőlapon két példányban bejelenteni. Bejelentőlapok az ipartestületi irodában szerezhetők be.

Megyei vásárok a megszűnő országos vásárok helyett?

Nemrégiben mozgalom indult meg, hogy a kormány szüntesse meg a mai világban már elavult és a fogyasztóközönség érdekeit sértő országos kirakodóvásárokat. Az ügyben most Szombathely városa felterjesztéssel fordult a kormányhoz és kérte, hogy a megszűnő országos vásárok helyett megyei vásárokat rendszeresítsenek. Ezek a vásárok Szombathely szerint sokkal előnyösebbek volnának a kereskedőkre, iparosokra és a fogyasztóközönségre is, mint a megszűnt országos vásárok. A megyei vásárookra ezenkívül a városok jövedelmének csorbíthatatlansága miatt is szükség van s ezért Szombathely városa azt kéri, hogy a kormány a megszűnt országos vásárok számával egyenlő számú megyei vásárt engedélyezzen. Az érdekes javaslat ügyében a Magyar Városok Országos Szövetsége legközelebbi ülésén foglal állást, s minden valószínűség szerint támogatja minden város nevében Szombathely kérelmét.

Utazó kofferek minden nagyságban, elegáns kivitelben és luxusecesserek kaphatók **a Körösvidék-boltban.**

A pengőt rontja a „fekete piac”

Kállay Miklós miniszterelnök vasárnapi beszédét már ismertettük kivonatossan. Fontosnak tartjuk a beszédből még az alábbiakat kiemelni: — Ha meg tudjuk csinálni, mint ahogy meg fogjuk csinálni, hogy zsír és burgonya tekintetében a fejadag az előirt mértékben mindenkinek rendelkezésére álljon, boldogan fogom azt mondani, hogy feladatom nehezebbik és jelentősebb részét teljesítettem. — Fontos a hús, fontosak az egyéb termények is. Etekintetben két dologra kell vigyázni. Nem az a baj, ha például Zalaegerszegen egy-két

napig nincs hús, a nagy baj az, ha ez a hús csak árdragítással, feketén és nem legális körülmények között jut a fogyasztóközönséghez. Inkább legyen egy-két nap kiesés, amikor a húst így, vagy úgy, de mégis pótoljuk, de kötelességem fellépni a megszabott árak túllépésére irányuló fekete piac terjedésével szemben. Hiába tartjuk a pengőt, amely ma a külföld elismerése szerint Európa egyik legjobb valutája, hiába igyekszünk az árak terén egyensúlyt tartani, hogy ezzel lehetőleg megakadályozzuk az életnívó drágulását, ha ezzel szemben alulról jön a rombolás.

Üzembehelyezik a németek az elfoglalt Krasznodar olajtelepeit

Berlin, augusztus 12. (N. T. I.) A németek a közelmúltban foglalták el a kőolajban gazdag Krasznodart s máris különleges műszaki alakulatokat szállítanak a vá-

rosba, amelyek eloltják a menekülő bolsevisták által okozott tüzeket, helyreállítják a rombolásokat és üzembehelyezik a gazdag olajtelepek kútjait.

Ha a Nemzetközi Vásárra Budapestre jön: el ne mulassza meglátogatni a Vásáron

Mátyus Mária magyar-perzsa szőnyegkiállítását! Igazi élményben lesz része! Városi üzlet: **V. Bécsi-utca 10 szám.** Magyar-perzsa szőnyegek állandó kiállítása.

Zavargás tört ki Sztalingrádban

Bukarest, augusztus 12. (Transcontinent Press) Sztalingrádban az anarchiával határos állapotok uralkodnak. A gyermekhalandóság elérte az 58 százalékot. Az éhínség elviselhetetlenné vált. A lakos-

ság hanyatt-homlok menekül kelet felé az éhhalál elől. A város egyik pályaudvarán súlyos zavargás tört ki. A vörös örség fegyveres ütközetbe keveredett a fellázadt lakosság elszánt tömegeivel.

Fellázkodtak Egyiptomban az indiai csapatok

Ankara, augusztus 12. (N. S. T.) Az Egyiptomban lévő indiai csapatok között lázadás tört ki. Egyik indiai ezredben minden hu-

szonötödik katonát agyonlőtték az angolok. Az indiai tiszteket mind kivonták a hindu légénységű csapatokból és angol csapatokhoz osztották be.

A hadbavonultak kenyérgabonajegye

A közellátásügyi miniszter körrendeletet intézett a közellátási kormánybiztosokhoz a hadbavonultak és hozzátartozóik kenyérgabonajeggyel való ellátásával kapcsolatban. E szerint a közellátási

kormánybiztosok felhívják a községi előljáróságok és polgármesterek figyelmét a gabona-, kenyér- és lisztjegyek kiszolgáltatásáról kiadott utasítások legszigorúbb betartására és arra, hogy a hadba

ÁRPÁD (APOLLO) Filmszínház

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 7, 9 órákor. Naponta az első előadás zóna. Jó idő esetén a 9 órai előadás a kertben!

Szerdán, csütörtökön és pénteken — Romantikus szerelmi történet:

TOSCA

Imperio Argentina, Michel Simon, R. Brazzi

vonultak és hozzátartozóik ellátásáról a legmegszébbmőben gondoskodjanak.

Utásította a közellátásügyi miniszter az összes közellátásügyi szerveket, hogy a hadbavonultak családtagjainak kérelmeit a fennálló rendelkezések keretein belül minden esetben a lehető legkedvezőbben intézzék el, adják ki a hadbavonultak gabonajegyét, mert csak így módon szerezhetik be a családtagok a hadbavonuló kenyérgabonáját. Ez az intézkedés arra szolgál, hogy a hadbavonulóknak hazatérése után ne legyen gondja a kenyérgabona beszerzésére. Éppen ezért nem kell bevonni a kenyérgabonajegyet az esetleg később bevonulókól sem.

Természetesen, a bevonultak hozzátartozóinak az így mutatkozó kenyérgabonamegtakarítást be kell szolgáltatniok a Hombárhoz. Enek megtörténetét az előljáróságok a következő év májusában ellenőrzik majd.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Történelmi kiállítás lesz Szent István Hetében a Hősök-terén

A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint az Egyesületközi Együttműködés Szent István Hetében ünnepi történelmi kiállítást rendez a Hősök-terén. Augusztus 14-én a Szépművészeti Múzeumban állítják ki a Magyar Szent Korona pontos másolatát, továbbá azoknak a történelmi dokumentumoknak eredeti és másolatú példányait, amelyek az ezeréves magyar állami élet legfontosabb mozzanatait ismeretlik. Régi magyar krónikák, ősi törvények, királyi hitlevelek a vérszerződés legrégebb leírásától kezdve a legutóbb visszaszerzett országrészek visszacsatolásának törvénybeiktatásáig meggyőzően idézik majd az ezeréves magyar birodalmi gondolatot. A történelmi hangulatot lehelő kiállítást történelmi képtár egészíti ki. Ugyanakkor a szomszédos Múcsarnokban az „örök magyar katonai ezeréves dicsőséges küzdelmeinek végtelen sorozatát mutatja be a rendezőség a honfoglaló őskortól a szovjet-fronton küzdő honvédekig. Művészi szépségű lesz az a terem is, amely Magyarországot mint a nyugat védőbástyáját ábrázolja s illusztrálni fogja, hogy mit nyújtott az ezeréves magyar katonai szellem az európai katonai fejlődés számára. A kiállítás legünnepelesebb része a Múcsarnok oszlopcsarnokában elhelyezett „magyar hadvezérek terme” lesz, amelyhez csatlakozik a legényesebb magyar haditettek szemléltető ismertetése, köztük az ostromtói tengeri ütközetnek modellekkel való bemutatása.

Márkás férfikalapok és férfisapkák

nagy választékban kaphatók a Körösvidék-bolt divatoszátyán.

Ma este fél 9 órakor
premier
a Városi Színházban:

COLLINI

és társulata
a helybeli levantezenekar
közreműködésével.

Voronyezs a harckocsik temetője!

(Honvéd haditudósító század.
Sz. Kovács Imre hadnagy.)

Itt a nagy orosz pusztán pihenőben voltunk, amikor a rádió bejelentette, hogy a német kötelékeknek sikerült elfoglalni a Don és Voronyezs folyók között fekvő hatalmas gyár-ípparral rendelkező Voronyezs városát.

Mivel a város a harcoló magyar honvédkötelékek balszárnyán feküdt, másnap gépkocsikkal minden akadály nélkül bejutottunk a frissen elfoglalt városba. Ekkor a város nyugati és déli részét a szövetséges erők tartották megszállva, a keleti gyárnegyed lángokban állott és az oroszok birtokában volt, de még az északi részben is bent voltak a bolsevisták és onnan kísérleteztek harckocsi-támadásokkal. Ezek azonban meddő kísérletezések maradtak, mert minden harckocsit kilöttek a páncélvadászok, úgyhogy még hírhedő sem maradt belőlük.

Másnap már a keleti városnegyed is birtokunkba került. Az oroszok azonban az északi városnegyedben szívesen kitarítottak és tovább folytatták harckocsi-támadásukat a megszállt városrészek ellen. Már 127 kilótt orosz harckocsi hevert Voronyezs utcáin, amikor nap-nap után még mindig nyolc-tíz újabb harckocsi tört be, hogy ott érje utól végzetet.

Ettől függetlenül, az északi városrészből a várost megkerülve szintén számtalan harckocsit indítottak útba azzal a feladattal, hogy a németek által a Donon létesített hidőket vegyék birtokukba. Az orosz hadvezetés ezt úgy képzelte elérni, hogy a harckocsikra kívülről annyi gyalogost rakott, amennyien csak meg tudtak kapaszkodni rajta. Am ezeknek a harckocsiknak és embereknek is az lett a sorsuk, mint Voronyezsben.

Igy lett Voronyezs és közvetlen környéke a harckocsik temetője.

A bolsevista hadvezetés látta ugyan, hogy minden kísérlet reménytelen, mégsem hagyott fel a kísérletezésekkel. Újabb harckocsikat akart támadásba vetni és ekkor következett be az, amivel az orosz hadvezetés nem számolt. A harckocsik legénysége, miután látta, hogy egyetlen harckocsijuk sem tért vissza a támadásból, egyszerűen megtagadta a parancs végrehajtását. Hogy mi lett a legénység sorsa, azt el tudjuk képzelnünk. Az orosz hadvezetés azonban új eljáráshoz folyamodott. Vasúton messze idegenből szállították ezentúl a harckocsikat és azok legénységét. Amikor a szerelvényt be-futott a pályaudvarra, a legénységet anélkül, hogy bárkivel is szóbaállhattak volna, harckocsiba ültették és támadásra indították. A német páncélvadászok pedig nem is vártak egyebet, csak azt a pillanatot, hogy mikor mutatkozik az újabb célpont az előttük lévő domb peremén. Amint felfedezték őket, a páncélvadász nagyjában beirányozta kis harckocsiját. A lövegkezelőnek már nem volt más dolga, minthogy lövegének csővét néhány centiméterrel jobbra,

vagy balra fordítsa és már meg is tehetette első lövését. Másodikra igen ritkán került sor, mert a páncélvadász a kiszemelt harckocsinál már az elsövel telitalálatot ért. Így ment ez nap-nap után.

Feltesszük a kérdést: Miért volt erre az erőfeszítésre szüksége az orosz hadvezetésnek?

A felelet igen egyszerű. Attól függetlenül, hogy Voronyezs igen nagy ipari gócpont, a városon vezetett keresztül az a nagyteljesítményű dupla-vágányú vasút, amely a szovjet fővárost a Kaukázus kapujával összekötötte. Innen szerették volna tehermentesíteni a Rosztovnál küzdő Timosenkót, aki délről sem kaphat segítséget. A Kakázuson keresztül

ugyanis most már végkép elakadt az angol segítség lehetősége is.

Az orosz hadvezetésnek ennek tudatában a moszkvai körzetből nagy erőket vont el és ezeket Voronyezs környékén vetette harcba.

A városban állomásozó németek szilárdan kitarítottak és ugyanezt tették a szárnyon lévő magyar csapatok is. Nemhogy hátráltak volna, hanem a meg-megújuló orosz támadásokat visszavetették, sőt nekik nagy veszteségeket okozva, előre is nyomultak. Másik szakaszon viszont, a tavaszi charkovi csatában alkalmazott taktikához hasonlóan, rövid, tervszerű visszavonulást rendeltek el.

Ez az újabb harapófogó most zárult be megszámlálhatatlan hadianyaggal és fogollyal. Hogy mit vesztek itt az oroszok, azt egyelőre sejteni sem lehet. Az azonban bizonyos: önbizalmuk alaposan megrendült. Mert a Donnak magyar szakszán nem múlik el nap, hogy orosz katonák a folyamat átúszva ne szökjenek át hozzánk. A sikeres folyamúszás után önként jelentkeznek a magyar csapatoknál. Így áll a helyzet Voronyezsnél és a Donnál.

Nagy előkészületek folynak Afrikában

Basel, augusztus 12.
Londoni katonai jelentések arról számolnak be, hogy mind Auchinleck, mind Rommel táborában

nagy készülődés folyik az újabb harcra. Előreláthatólag hamarosan megkezdődik ismét az afrikai fronton is az ellenségeskedés.

A levanteisztképző tanfolyam tábortüzének műsora

Naponta irtunk arról a tábortűzről, amelyet f. hó 13-án, csütörtökön este 20 óra 15 perckor rendeznek a levante csapatistképző tanfolyam résztvevői a békéscsabai Széchenyi-ligetben. Most az alábbiakban ismertetjük a nagy érdeklődéssel vált tábortűz műsorát:

1. Levante-induló. Éneklí a zászlóalj, a levantezenekar kíséretével.
2. Megnyitó.
3. Karének. »Őszi harmat után«, »Te vagy a legény Tyukodi pajtás«. Éneklí az 1-ső század énekkara.
4. Ünnepi beszéd, monjda: Olajos László.
5. »Ha hazaszeretet...« Éneklí a zászlóalj.
6. Levél a táborból. Irta és felolvassa: Frimmer Pál.
7. Tréfás jelenetek: a) Közelharc, b) Lekvárevés, c) Előzongora, d) Operálás, e) Temetés, f) Sírfeliratok.
8. Erdélyi dal. Éneklí Deák László.
9. Gyóni: »Csak egy éjszakára...« Szavalja: Ratkay László.
10. Magyar egyveleg. Játssza a levantezenekar.
11. Ünnepeles bezárás, körkézfogás, »Szebb jövőre« köszöntés, »Ránkborítja fátyolát« ének.

Rendező: Frimmer Pál.

A tábortűz előtt a tanfolyam résztvevői ünnepelesen megkoszorúzzák a hősök emlékoszlopát.

Rossz idő esetén a Városi Színházban tartják meg az ünnepeket.

Belépődíj nincs, minden érdeklődőt ezúton hív meg a tanfolyam parancsnoksága.

Prima minőségű
fekeite zsirosbőr

**munkás-
bakkancs**

(utalványra) kapható
a Körösvidék-bolt
cipőosztályán.

A közegészség védelmében!

Az alábbi sorokat kaptuk:
Békéscsabán a szerdai hetipiac után nagy erővel láttak hozzá a tisztogatáshoz. Sajnos, elmulasztották a piaci közterületek öntözését s így a seprés nyomán az egész főteret átláthatatlan porfelhő borította el.

A tüdővész elleni védekezés érdekében számtalan értékes intézkedés történik, de mindezek eredményességét veszélyezteti az ilyen nagytakarítás. Okvetlen módot kell tehát találni arra, hogy seprés előtt locsoltasson a köztisztasági hivatal. Így kibírhatatlan a por és kimondhatatlanul nagy a fertőzés veszedelem.

Hasonlóan kifogásolható, hogy a mostani kánikulában nem lehet nyitvatartani éjszakánként sem a lakások ablakait, mert hol itt, hol ott bukkannak fel a köztisztasági intézmény szállítókoecijai, amelyek elviselhetetlen büzzel telítik meg az utcák és terek levegőjét. Ajánlatos volna szabályrendeletben kötelezővé tenni, hogy minden háztulajdonos októbertől ápriliséig végeztesse el az emésztőgödörök tisztítását, hogy a meleg időkben ne fenyegetse ilyen támadás a város lakosságát.

P-y B-a

Pénteken hajnalban érkeznek haza a békéscsabai nyaraló- gyermek

Részletesen megírtuk annakidején, hogy Békéscsabáról a nyaralási akció keretében hatvan szegénysorsú gyermek részesült négyheti ingyenes nyaralásban. A nyaraló gyermekek közül húsz leány Heleba községben, ben, a Duna mellett, negyven fiú pedig a felvidéki Jolsván töltött el több mint három hetet. A negyedik hétből négy napig Budapesten voltak, ahol tanulmányozták az ország fővárosának nevezetességeit és gyönyörködtek szépségeiben a békéscsabai szegénygyermek. Mint értesülünk, a nyaraló gyermekek mindkét csoportja, a leányok és fiúk, együttesen, pénteken hajnalban fél négy órakor a budapesti személyvonattal érkeznek haza Békéscsabára. Ennek megfelelően kéri a nyaralattási akció vezetősége a nyaralásban részesült gyermekek szüleit, vagy hozzátartozóit, hogy az állomáson a jelzett időben feltétlen jelenjenek meg a gyermekek átvétele végett.

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 7, 9 órakor.
Naponta az első előadás zóna. Telefon 91. Nyitott tető!

Szerdán és csütörtökön

Csak 16 éven felülieknek!

Merész társadalmi filmdráma:

HALÁLTÁNC

Lázár Mária Uray Tivadar Goll Bea Somlay Artur Maklári Zoltán

HÍREK

— **Katonai szolgálatra bevonultak üzemében nem kell üzletvezető.** Az iparügyi miniszter nemrégiben kelt rendelete értelmében katonai szolgálatra bevonultak iparát, katonai szolgálatauk tartama alatt hozzátartozóik képzését nélkül is folytathatják. Nemcsak azért, mert az ipartörvény idevonatkozólag tiltó rendelkezéseket nem tartalmaz, hanem azért is, mert méltánytalanság volna, ha a honpolgári kötelességét teljesítő, katonai szolgálatra bevonult egyén egzisztenciáját üzletvezető tartásának kötelezettségével megterhelnék.

— **Teljes holdfogyatkozás lesz augusztus 26-án.** Augusztusban és az utána következő hónapokban sorozatos nap és holdfogyatkozások lesznek. A legközelebbi holdfogyatkozás, mely Magyarországon is megfigyelhető, augusztus 26-án reggel 4 órakor kezdődik. A Hold a Föld árnyékába kerül, majd egy óra múlva kezdődik a teljes elsötétülés, mely reggel 6 óra 30 perckor ér véget. A holdfogyatkozásnak Magyarországon csak az első része figyelhető meg.

— **Nemzeti Munkás sportnap a Szent István-héten.** A Gyári Szabadidő Szervezetek Központja, ez a fiatal, de annál sikeresebben működő intézmény az ünnepi Szent István-hét keretében augusztus 16-án rendezi az első nagyszabású szabadidő-sportbemutatóját Budapesten, a Beszkárt-sportpályán. A »Nemzeti Munkás Sportnap« néven az ünnepi hét keretébe illesztett sportesemény iránt igen nagy az érdeklődés a vállalatok körében, miután ez lesz első demontsrációja a nemzeti közvélemény előtt a szabadidő-mozgalom keretén belül elért gyári sporteseményeknek. (MVS)

— **Magyar gépexport Bulgáriába.** A magyar mezőgazdasági gépeknek és általában vasipari termékeinek Bulgária mindig jó piaca volt. A legutóbb megkötött magyar-bolgár kereskedelmi szerződés lehetővé tette egyes cikkekre a megállapított kontingenskeretek felemelését. Az új megállapodás alapján megélnék a magyar gépipar bulgáriai kivitele. Ezzel van összefüggésben az az elhatározás is, hogy a MAVAG Szófiában új vezérképviseletet létsin, amelyet Bolgár-Magyar Vas-, Fém- és Gépkereskedő Rt. cég alatt már be is jegyzett. A MAVAG ugyanakkor Milánóban is új vezérképviseletet állított fel, amely Magaria név alatt működik.

— **Derült égből villámcsapás.** Az ecseri lakosok különös természeti tűneménynek voltak tanúi a napokban. A rekkenő hőségben anélkül, hogy az égből beborult volna, hangos dörrenéssel belecsapott a villám a csordajárás mellett lévő egyik fűzfába és az kettéhasította. A fa közelében ott volt a csordás is, de az ijedségen kívül más baja nem történt. A különös természeti tűnemény okát nem tudják.

— **Fiúgimnázium I, II, III, IV, V, VII, leánygimnázium I, II, III, VI, polgári fiúiskola I-IV, polg. leányiskola I-IV, MGK I, II, kereskedelmi iskola I, II. oszt. használt tankönyveket még vesz a Körösvidék könyvosztálya.**

Ma hajnalban lépett életbe a Budapesti Nemzetközi Vásár 50 százalékos utazási kedvezménye

A Vásáron közel 1000 kiállító vesz részt a magyar ipar legkülönbözőbb szakmáiból. Fokozza a felvonulás érdekességét, hogy a szakmák majd mindegyike különleges, a kereskedők és fogyasztók szempontjából újszerű árut mutat be. Rengeteg, az országban még alig látott műanyag, az olyan pótananyagból készült áru, mely nemcsak minőségével, de tetszetős külsejével is meg fogja hódítani a közönséget.

Az ipar közel 200 szakmára terjedő bemutatkozása mellett teljesen újszerű képet ad a Vásárnak a különféle hatóságok és közüzemek rendkívül látványos kiállítása, mely a Vásár központjában, épületekkel körülszegett két hatalmas teret foglal el. A közellátás, a gáz- és villany, a MÁV, a MFTR, a Csepeli Kikötő, a Háziipari Központ, a Posta, melynek épületében a harctéri rádióüzenetközvetítés lesz, a Vitézi Szék kiállítása, a lábbeli-, a papírhulladék- és a textilközpont mindmennyi érdekes mondanivalóval lépnek a közönség elé.

Tekintettel a Vásár »háborús« jellegére, tágas teret foglal el a repülőgépkiallítás, ahol a közönség feje fölött lebegő nehéz bombázótól kezdve a vadászgépekig és könnyű sportgépekig, a közönség megismeri a repülés minden katonai és polgári lehetőségét. A magyar nehézipar motorizált úteget állít ki minden kellé-

kével. A honvédek dicsőségét hirdeti a szovjet hadiszákmány-kiállítás.

A Vásár féláru utazási kedvezménye ma hajnalban lépett életbe és a kedvezménnyel augusztus 24-ig lehet Budapestre utazni.

Hirdetőink figyelmébe!

Közöljük t. Hirdetőinkkel, hogy **jövőheti ünnepi számunk Nagyboldogasszony ünnepe miatt már pénteken a kora délutáni órákban megjelenik. Hirdetéseket pénteken 1 óráig** vesz át a kiadóhivatal!

— **Kerékpárlopás.** Egri György, Tompa utca 14 sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki ellopta a Tompa utca egyik háza elől rövid időre őrizetlenül hagyott Favorit gyártmányú kerékpárját. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **MOVE cserkészek!** Az apródnak csütörtökön délután 6 órakor az otthonban, a cserkészeknek ugyanaz nap 7 órakor a cserkészparkban fontos ügyben összejövetelük lesz.

— **Ezen a héten a Medvegy és a dr Südy gyógyszerár tart éjszaki szolgálatot.**

MÁVAUT autóbusszmenetrend

Ervényes 1942. évi június 1-től további intézkedésig.

Békéscsaba—Gyula

x				x
8.50	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	11.40
9.04	ind.	Evangélikus árvaház	ind.	11.26
9.24	érk.	Gyula Kossuth-tér (fm.)	ind.	11.06
9.26	érk.	Gyula Komló-szálló	ind.	11.04
9.28	érk.	Gyula törvényszék	ind.	11.02
9.30	érk.	Gyula városháza	ind.	11.00

Békéscsaba—Mezőberény—Köröstarcsa

—	—	ind.	Békéscsaba MAV p. u.	érk.	—	19.00
6.00	12.45	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	8.40	18.50
6.25	13.10	ind.	Békés városháza	érk.	8.16	18.26
6.51	13.36	ind.	Mezőberény község.	érk.	7.50	18.00
7.08	13.51	érk.	Köröstarcsa posta	ind.	7.34	17.44

Füzesgyarmat—Szeghalom—Mezőberény p. u.

5.05	—	—	i.	Füzesgyarmat közh. é.	—	—	16.25			
5.35	—	16.20	i.	Szeghalom Templom-t.	i.	8.01	—	15.55		
6.05	—	17.20	i.	Körösladány község.	i.	7.31	—	15.26		
6.29	7.34	13.55	17.44	i.	Köröstarcsa posta	i.	7.08	7.30	13.51	15.03
6.44	7.49	14.10	17.59	i.	Mezőberény község.	i.	6.51	7.15	13.36	14.46
6.50	—	14.16	—	é.	Mezőberény p. u.	i.	—	7.09	—	14.40

Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalu

—	ind.	Békéscsaba MAV p. u.	érk.	19.00
6.00	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	18.50
6.25	ind.	Békés község.	ind.	18.26
7.08	ind.	Köröstarcsa posta	ind.	17.44
8.05	ind.	Szeghalom Templom-tér	ind.	16.14
8.28	ind.	Csökmő postahivatal	ind.	15.48
9.10	ind.	Zsáka postahivatal	ind.	15.06
9.50	érk.	Berettyóújfalu község.	ind.	14.25

Békéscsaba—Szarvas—Kunszentmárton

x				x
13.55	ind.	Békéscsaba MAV p. u.	érk.	—
14.05	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	8.38
15.02	ind.	Kondoros	ind.	7.42
16.00	ind.	Szarvas Árpád-szálló	ind.	6.50
16.39	ind.	Öcsöd község.	ind.	6.10
17.05	érk.	Kunszentmárton, Fő-tér	ind.	5.35

x = Csak hétköznap közlekedik!

Fejvilágosítások a MÁVAUT Főnökségénél, B-csaba, II., Kazinczy-u. 1-3. Telefon: 233.

Rádió

A rádió csütörtöki műsora:

7: Hírek. Reggeli zene. 10: Hírek. 10.15: Szórakoztató zene. 11.20: Enekszámok. 11.40: Külföldi híradó. 12.10: A Szent István 3. honvédegyezred zenekara. 1.30: Honvédek üzennek. 2: Táncczenekar. 3.20: Rendőrzenekar. 5.15: Magyar nők. 6: Vidám csevegés. 6.25: Falusi lakodalom Vajdácskán. Közvetítés a zemplénmegyei Vajdáska községből. 7: Hírek. 7.20: Harmonikaszmok. 7.45: A szombathelyi Faludi Ferenc Irodalmi Társaság estje. 8.15: A Székesfővárosi Zenekar hangversenye. 9.10: Antal István propagandaminiszter előadása. 9.25: Indulók. 9.40: Hírek. 10.10: Uzen az otthon. 11.25: Táncczene. — Budapest II.: 7.10: A Székesfővárosi Zenekar hangversenye. 8: Hírek. 8.30: »Japán négyszáz év távolából.« Előadás. 8.40: Cigányzene. 10.10: Rádiózenekar.

A gyulai kir. törvényszéktől.

Ki. 150 13—1942. szám.

Hirdetmény

Körös-Tisza-Marosi Armentesítő és Belvízszabályozó Társulat kisajátítóinak ifj. Timár Györgyné kisajátítást szenvedő elleni kisajátítási kártalanítási ügyében a kir. törvényszék az 1881:XLII. t. c. 46. §-a alapján tárgyalási határnapul 1942. évi augusztus hó 24. napjának délután 10 óráját tűzi ki Enőröd községéhez, amikorra és ahova az érdekelteket a törvényes következmények terhével és azzal idézi meg, hogy az érdekeltek elmaradása a kártalanítás fölött hozandó érdemleges határozatot nem gátolja s az egyéni külön értesítésnek elmaradása, vagy a tárgyalásról elmaradás miatt igazolásnak helye nem lesz.

Gyula, 1942. évi augusztus hó 5. napján.

Dr Berényi Antal sk.

kir. tvszéki elnök, a tanács elnöke.

Dr Pálfi István sk.

kir. tvszéki bíró, tanácsstag.

Dr Ondvári Pál sk.

kir. tvszéki bíró, tanácsstag.

A kiadmány hitelül:

Olvashatatlan aláírás, kezelő.

Tőzsde

1942. augusztus 12-i békéscsabai

állatárak:	terményárak:
Borjú 130—150	Búza 30—m
Marha 135	Árpa 2450 m
Juh 100—120	Zab 2520 m
Híz. sertés 198—210	Szem. teng. 2350 m
Sov. „ kg 200—320	Szöm. — — m
Hízott liba 280 m	Korpa 1860 m
„ ruca 250 m	Bab 6000—6600
Csirke süt. 350 m	Köles 3100 m
„ rántani 350 m	Tökmag 4500 m
Tyúk 210 m	Luc. mag — —
Pulyka 210 m	Széna réti 817 m
Gyöngytyúk 210 m	„ luc. 1117 m
Tojás kg-ja 3-10 m	Szalma al. 407 m
„ db ja 15—16 m	„ tak. 467 m

Az m-el jelzett árak 120000/1941 Á. K. rendeletben feltüntetett legnagyobb termelői árak.

APRÓHIRDETÉSEK

Elvesztett Korcsolán György aláírásával ellátott 6000 pengős váltó. Kérem a megtalálót küldje Békéscsaba IX. 354 szám alá, hol jutalomban részesül.

Állandó munkára cipészegedtet felvesz Timár cipőüzlet, Andrassy út 48. x

Ujságkijordót azonnalra felvesz a Turul Sajtóroda, Andrassy út 12

38 éves öskeresztény férfi középiskolai végzettséggel bizalmi állást (raktárnoki stb.) keres, esetleg óvadékkal. Hoff Árpád, I. Vajda utca 11 x